

# 明天冲33℃，“超前版夏天”来了

下周末有冷空气，最高温降幅将达10℃到12℃



周六强对流天气突袭，连云港东海县下起了冰雹，江苏北部多地雷暴大风也很“抢镜”。到了周日，天气恢复平静，升温小浪潮也将正式开启，4月17-18日全省各地最高温都将向30℃进行冲击，集体“过夏天”的节奏，明天南京最高温更有望突破33℃。不过，“假夏天”只是昙花一现，后续随着冷空气到位，气温还将回归正常春日该有的温度。

现代快报+记者 徐红艳

## 强对流天气突袭，江苏多地昨迎雷雨大风冰雹

这个双休日，告别沙尘和大风，蓝天和舒适的气温搭配出现，让大家有机会抓紧享受最美人间四月天。虽然万物美好，但是天气舞台总有“不安分子”登场搞破坏。4月15日，江苏省气象台一早发布强对流蓝色预警，午后省内北部多地出现雷雨大风和局地短时强降水、冰雹等强对流天气。

晴空万里突然暴风雨，形容的便是春夏之交时期多发的强对流天气。强对流天气发展迅速，其到来前基本没有什么征兆，常常是突然间天黑，于是出现雷雨、强阵风甚至冰雹等天气。15日下午3点半左右，东海县城区突然下起冰雹，持续约5分钟。当地网友晒出的视频显示，小孩指尖大小的冰雹噼里啪啦地砸向地面、屋顶，相当密集。

江苏气象统计，15日17时-18时，宿迁、淮安、连云港等4个市的115个乡镇（街道）的极大风达到8级以上，宿迁、淮安、连云港等4个市

由于地处省内西南部，南京未

的51个乡镇（街道）的极大风达到9级以上，其中宿迁、淮安、连云港3个市的12个乡镇（街道）的极大风达到10级以上。

当天夜里，强回波还将向东南方向移动，江淮之间仍会有雷阵雨天气，部分地区伴有短时强降水和8-10级雷暴大风，外出仍需注意防范。预计4月16日白天，雷雨或阵雨天气才能正式退场。

## 向“3”字头高温发起挑战，全省迎“假夏天”

强对流天气过后，降水停歇，阳光上岗，16-18日全省将迎来一波升温浪潮，南京、扬州、镇江等多个城市将达到30℃以上。

具体来看，16日沿江和苏南地区最高温26~27℃，其他地区23℃左右；17日省内西南部最高温32℃左右，其他地区28~29℃；18日苏南地区最高温28~29℃，其他地区31~32℃。总体看，此次升温全省各地都有份，17-18日最高温都将在30℃发起挑战。

由于地处省内西南部，南京未

来三天升温更为显著。16日南京最高温升至27℃到28℃，17日也就是周一，气温将冲击30℃线，届时全市最高气温有望升至32℃到33℃。

在春天过“超前版夏天”，可以适当准备两三件短袖了。不过，随着最高温持续攀升，昼夜温差可达15℃，早出晚归的小伙伴注意添衣。

真正的夏天离我们还远着呢。南京气象提醒，在新一股冷空气的影响下，18-20日将降至25℃到28℃。18日受冷暖气流共同影响，全市阴有阵雨或雷雨，外出需携带雨具，注意防范。在后续补充冷空气的影响下，下周末气温还将明显下降，届时预计最高温降幅将达10℃到12℃。气温起起伏伏，增减衣物千万别大意。

## 南京三日天气

今天	多云到晴	偏东风	4级左右
	14~28℃		
明天	晴到多云	偏南风	4到5级阵风6级
	16~33℃		
后天	阴有阵雨或雷雨	西南风转东北风	风力4级左右 22~27℃

两座跨江大桥建设有新进展

## 张靖皋长江大桥南主塔“扎根”

对于世界级工程来说，施工的每一步都是众人眼中的“庞然大物”。4月15日，世界在建最大跨度悬索桥张靖皋长江大桥、世界最大跨度斜拉桥常泰长江大桥传来新进展！张靖皋长江大桥南航道桥南主塔桩基施工完成，常泰长江大桥主航道桥主塔转入上塔柱施工。

张靖皋长江大桥南航道桥南主塔高350米，建成后将是世界最高悬索桥索塔，同时也是大桥南北两岸航道桥四个主塔中唯一一座水中主塔。南主塔距离北索塔2300米，实现一跨过江，建成后将刷新世界最大跨径桥梁纪录。

这样一座创造世界纪录的主塔，需要怎样坚固的根基？南主塔全部97根桩基已经整齐笔挺地插入江底，如棋盘上的棋子星罗密布，展现峥嵘气势。其中，单根桩基础长106.5米，直径2.8米，采用行列式加梅花式混合布置，这就是南航道桥南主塔的“根”了。

张靖皋长江大桥连通张家港、靖江、如皋三市，全长约30公里。跨江段全长7859米。

4月15日，随着世界最大塔机XGT15000-600S吊钩的缓缓下落，



张靖皋长江大桥南航道桥南主塔桩基施工完成 中交二航局供图

一节280吨重的“庞然大物”——索塔钢砼结合段被稳稳放置在240米高的南塔中塔柱合龙段上。至此，常泰长江大桥主塔上塔柱施工全面展开。

常泰长江大桥是世界最大跨度公铁两用斜拉桥，南塔设计高度352米，是世界在建最高桥塔。大桥主塔共分上、中、下三个塔柱区段，中、下塔柱采用混凝土结构，上塔柱采用世界首创的“钢箱-核心混凝土”组

合索塔锚固结构，可以充分利用钢与混凝土两种不同材料的力学性能差异，实现索塔锚固体系整体和局部受力的协调统一，有效提高使用效率。

常泰长江大桥全长10.03公里，是长江上首座集高速公路、城际铁路、一级公路“三位一体”的过江通道。主航道桥主跨达1176米，为目前在建世界最大跨度公铁两用斜拉桥。

现代快报+记者 李娜



### 国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

### 地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

### 传真

025-84783504

### 24小时新闻热线

025-96060

### 本报员工道德监督电话

025-84783501

### 今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

## 再现那场史无前例的“动物长征”

话剧《西迁》上演



话剧《西迁》剧照 通讯员供图

**快报讯**（通讯员 周好 记者 于露）近日，南京财经大学“厚植家国情怀，涵养进取品格”第七届大学生艺术节开幕，拉开本次艺术节序幕的是江苏省话剧院江苏重大题材文艺创作重点资助项目话剧《西迁》。

话剧《西迁》讲述1937年日本全面侵华战争爆发后，南京大学的前身“中央大学”被迫踏上了自南京西迁重庆的漫漫征途，可农学院成贤畜牧场里圈养的几百只各类动物的去留，让负责人王英郁陷入两难。既不能留给日本人，又不忍宰杀，王英郁最终决定带着全部动物奔赴重庆，开始一场史无前例的另类“西

迁”。一场史无前例的“动物长征”，历时两年成功抵达朝天门码头，向世人昭示亿万华夏儿女无惧困难的果敢和抗战到底的决心。

据了解，本届艺术节将持续至6月11日，包括了艺术表演类、艺术讲座类、艺术竞赛类、演讲征文类、美育微课堂等多种形式共51个艺术活动，用明德引领风尚，用美育浸润心灵，通过开展具有时代特征、校园特色、学生特点、教育特质的艺术实践活动，弘扬中国精神、传播中国价值、凝聚中国力量，成为加强和改进新时代学校美育工作和思想政治教育的重要抓手。

## 一张纸玩出千变万化

“纸美东方风雅礼韵”开幕



展览汇集了设计师们的多幅作品 主办方供图

**快报讯**（记者 张文颖）看似普通的纸，怎么“玩出”千变万化的艺术？4月15日，一场关于纸的展览——“纸美东方风雅礼韵”，在晨光1865产业园江苏省文化创意成果展示中心开幕。展览汇集了来自30多个国家设计师的300多幅作品，以及约30种礼纸衍生品，将持续展出至4月22日。

纸在人们生活中依然扮演着重要角色，而在艺术家眼中，纸拥有着极强的可塑性，能“变身”为很好的创作素材。

手工造纸艺人、纹样艺术家、设计师、高校老师、跨界艺术家……“纸美东方风雅礼韵”展览分为“礼”“纸”“纹样”三个部分，互

相之间既有所分别又共融共生，体现了形式与功能、艺术与文化的结合。艺术家们用创意与工匠精神，融入当下的时代特征，对“礼纸”进行全新阐释与解读。融合了传统与创新的设计，让国内外更多人了解到中国的艺术。

展览还有约30种具有代表性的礼纸衍生品：中国航海博物馆用乘风破浪纹样，做成精美的纸扇；设计师刘启卫化用传统纹样，设计出满满中国风的端午礼……开幕当天，更有南京金陵刻经、江西铅山连四纸等非遗项目进行现场展示，抄纸、雕版、拓印、剪纸，精湛的工艺技术与众多精美工艺品吸引了不少观众。